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A ifrancia kormányt leszavazták, 

aminekmesszehatókövetkezményei 
lesznek. A kormányt a Laval 
miniszterelnök által előterjesztett 
választói relorm miatt fenyegette 
a bukás. A kamara a tervezetet a 
kormány nyomására megszavazta 
ugyan, azonban a szenátusban 
biztosra volt várható annak elve-: 
tése, ami kormánybukást jelentett ] 
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volna. Laval tegnap erre a javas- ügyében interpellációt fog elmon- 
latot visszavonta és ezzel pilla- 
natnyilag megmentette a kor- 

mányt. Laval a visszavonáskor 
megigérte, hogy az uj választáso- 
kat április 17-re kiirja. A szená- 
tusban azonban délután mégis 
váratlanul leszavazták a kormányt. 
Peyrot szenátor ugyanis bejelen- 
tette, hegy a választójogi reform 

dani és kérte erre vonatkozólag 
az időpont kitüzését. Laval ezt 
ellenezte, mire az ellenzék szava- 

zást követelt. A szavazásnál hu- 
szonhárom szavazattal leszavaz- 
ták. Valószinü, hogy ez a kor- 
mány bukását vonja maga után. 
A politikai pártok körében igen 
nagy az izgalom. 

FŐSZERKESZTŐ: 
VUCHETICHENDRED 

BUKARESTBEN 
5 LEI 

Lemondott a Laval-kormány és a 
francia politikai válságnak kihatása 
lehet a nemzetközi helyzetre 

Késő este jelentik: 

A kormányt 23 szótöbbséggel 
szavazták le. A leszavazás után 
Laval miniszterelnök megjelent 
Doumer köztársasági elnöknél, 
akinek benyujtotta a kormány le- 
mondását. Franciaországban a 
válság miatt izgatott a hangulat. 

A jövő 

A politikai életzben Titulescu 
ellett Maniu és Goga személye 
erült előtérbe. Maniu Gyula tegnap : 
élután három óra harminc perckor 

ukarestbe érkezett. Az állomáson 
ivei lelkes fogadtatásban részesi- 

ették. Vaida nem érkezhetett 
Bukarestbe, mert lázas és az ágyat 
örzi. Titulescu tegnap délelet is 

MHogyha a legközelebbi idők 
talán nem is hoznak jelen- 

tékeny változásokat a belpoli- 
tika horizontján, azonban bi- 
zonyos. hogy Titulescu a jövő 

kormányát késziti elő. 
kérdés, hogy Tutulescu igyek- 

kormányát 
a király megbizásál 

sitani a pártok 
hozását célozza, a pártok magatar- 
tásán nem szenved-e ismét hajó- 

törést. 

Titulescu délután külügyi körök- 
kel értekezett, este pedig Maniu 

Gyulával tanácskozott. Titulescu és 
Maniu este hét órakor találkoztak. 
Ezt követőleg Titulescu Popovici 
Mihályt kereste fel, majd később 
Duca, a liberális párt elnőkének 

vendége volt. Titulescut tanácsko- 
zásai Bukaresthez kötik és egyelőre 
nem tér vissza Genfbe. 

Politikai körök Titulescu tár- 
gyalásait tartózkodással fi- 

gyelik, 
mert Argetoianu ujabb ter- 
veiből arra következtetnek, hogy a 
jelenlegi kormány egyelőre folytatja 
programjának megvalósitását. Nem 
lehetetlen azonban, hogy a konver- 
tálási javaslat körül történik a poli- 
tikai meglepetés. 

Bukarestbe érkezett tegnap Goga 
Oktávián is. Megérkezése után po 
litikai barátaival tanácskozott. Goga 
személye Bukarestben azért lépett 
előtérbe, mert 

Kolozsvárott diszdoktorrá tör- 
tént avatása alkalmával el- 
mondott beszédében a nem- 
zeti egység és szilárdság szük- 

ségességét hangoztatta. 
Goga személye körül tág tere nyilik 
a kombinációknak. 
Az egyik oldalon azt haugoztat- 

ják, hogy Averescu és Goga között 
a marsall legujabb cikke után a 
szakitás elkerülhetetlennek látszik. 

A szakitás következtében a néppárt 

zöme Gogat követi, csak Averescu 
néhány személyes barátja marad a 

marsall oldalán. Más politikai forrás 
viszont megállapitja, hogy a szaki- 

tásra nem kerül sor. Goga ugyan 
helyteleniti Averescu intranziges 

magatartását, másrészt azonban nem 

tartotta helyénvalónak ezzel kap- 
csolatban azt akamarai vitát, amelybe 
Koronát is bevonták. 

A néppárt életében ma döntő 
jelentőségü nap lesz. 

Bukaresti jelentés szerint Averescu 
és Goga ma találkoznak. Ezt a ta- 

lálkozást nagy érdeklődés kiséri. A 
komoly politikai körök szerint sza- 
kitásra nem kerül a sor. Goga kéri 
majd a marsallt, hogy a néppárt 
politikai irányának megállapitása 
végett hivja egybe az országos vég- 
rehajtóbizottságot és a megyei szer- 
vezetek elnökeit. 

Goga szerint! az országos 
párivezetőség nem vállalhat 
felelősséget a marsall ma- 

gatarlásáért és ezt tisztázni 

kell. 

Tény, hogy a belpolitikában fojtott 
a levegő. Amig egyrészt Argetoianu 
uj tervekben dolgozik, addig a po- 
litikai berkekben keverik a kártyá- 
kat. 

Természetes, hogy a Neamul Ro- 
manesc, Jorga lapja is megszólalt. 
Cáfolja, mintha Titulescu hivta volna 
Maniut és Vaidat Bukarestbe. Jorga 

szerint, Popovici Mihály azért ké 

késziti elő Titulescu, aki 
bDól igyekszik megvaló- 
Koncentrációját 

rette Maniut a fővárosba, mert a 

nemzeti parasztpárt kebelében ismét 
surlódások vannak és Maniunak 

kell azokat elsimitani. 

Az a körülmény, hogy Maniu 

a fővárosba való megérkezé- 
sét követő harmadik órában 
azonnal Titulescuval tárgyalt, 
másra enged következtetni. 

Maniu Gyulának a fővárosba 
való érkezése lázba ejtette Buka 

restet. Megérkezése után Maniu 
Mihalacheval és Popovici Mihaly- 
lyal értekezett. Este Titulescu és 
Maniu együtt vacsoráztak és 
órákon keresztül tanácskoztak. A 
politikai világ feszült érdeklődés- 
sel várja a tanácskozásról szóló 

hireket. 



2. OLpA. 

Az egész ország felzus lulása 
a válasz a kormánynak nemzeti áldozat cimen készi- 

tett vagyonleadási javaslatára, amely hiábavaló 

áldozatokat kiván a lakosságiól 

Argetoianu pénzügyminiszter 
módositott konvertálási javaslata, 
amely az öt százalékos nemzeti 
hozzájárulást akarja megvalósitani, 
Bukarestben és az egész országban 

élénk vita tárgyát képezte. A fővá- 
rosban a politikai pártok már fog- 

lalkoztak a javaslattal és a Buka- 
restből érkezett első jelentésekből 

következtetve a terv erős ellenállásra 

talál. 

A liberális párt szükebb körü ve- 

zetősége már a kora reggeli órák- 
ban ülést tartott Antonescu Vik- 
tor lakásán. Az ülésen az öt száza- 
lékos nemzeti hozzájárulással fog- 
lalkoztak. Ugy döntöttek, hogy az 
ügyet a liberális párt végrehajtó- 
bizottsága elé viszik, amely este 
Anghelescu dr. lakásán tartott érte- 

kezletet. 

Liberáls körök egybehangzó 
nézete szerint a párt szükebb- 
körü vezetősége a javaslatot 
elutasitotta. Viszont más ér- 
tesülések szerint a liberális 
párt még nem döntött, előbb 
bevárja, hogy az ország köz- 
véleménye miként reagál Ar- 

getoianu tervére. 
A liberális párt minden tekintetben 
tudatában van annak, hogy a kon- 

vetálási javaslatot meg kell sza- 

vazni, azonban a pénzügyi megol- 
dást elégtelennek tartja, 

A nemzeti parasztpárt már nyil- 

tan sikra szállott az öt százalékos 
terv ellen. A párt szükebbkörü ve- 

zetősége Mironescu lakásán 
ülést tartott és ezen alkalommal 
Argetoianu uj tervével foglalkozva, 

az ellen határozott állást foglalt. A 
szükebbkörü vezetőség ülése után a 
párt parlamenti tanácsa tartott ülést, 

amely a határozatot egyhangulag 

ratifikálta. Ezen a gyülésen Mad- 
gearu nagyobb beszédet tartott 
és többek között a következőket 

mondotta: 

- Argetoianu pénzügymi- 

niszter javaslata jószándéku, 
azonban pénzügyi szempont- 
ból a konvertálás eme meg- 
oldási módja lehetetlen. A ja- 
vaslat nemcsak antiszociális, 
de merőben gazdaságellenes 
is. Ez apénzügyi tranzakció 
sem tudja megoldani a kon- 
vertálást. Megöli a nép- és 
magánbankokat és tönkreteszi 

a hiteléletet. 
Madgearu után Calinescu és 

Raducanu szólaltak fel, akik 
szintén helytelenitették a javaslatot. 

nem éri el. 

Az ülés a késő délutáni órákban 
ért véget. 

Argetoianu tervezetével a Garo- 
flid vezetése alatt álló és kor- 
mányttámogató agrárliga is foglal- 
kozott. A liga ama nézetének adott 
kifejezést, hogy 
amit a kormány egyik kezével 
a konvertálási javaslat formá- 
jában ad, azt a másikkal el- 
veszi. Ez a javaslat a gazdá- 
kat még kedvezőtlenebb hely- 

zetbe hozza. 
Argetoianu terve ellen a legélén- 
kebben tiltakoznak, azt nem fogad- 

ják el és a kamara ülésén tiltakozni 
fognak ellene. 
Argetoianu javaslatának lényege 

tegnap a Déli Hirlap utján került 
nyilvánosságra. A tervezet vegyes 
érzelmeket váltott ki. Temesvárott 
az a nézet alakult ki bankár- és 
tőkéskörökben. hogyha a célt a ja- 
vaslat elérné, mindenki szivesen 

hozna áldozatokat. A célt azonban 

Az ingatlanok forgalmi érté- 
kének felbecsülése, a nemzeti 
áldozat összegének behajtása, 
a kötvények kibocsátása olyan 
hatalmas bürokráciát igényel, 

hogy ezek a költségek a vár- 
ható hozzájárulás nagy részét 

felemésztenék. 
Ezenkivül aggodalommal tekintenek 
a forgalomcsere elé. Ha a javaslat 
ebben a formájában törvényerőre 
emelkedik, ugy félő, hogy a ház- 
vételek teljesen megcsappannak, de 
tartani lehet, hogy a tavaszra ter- 

vezett épitkezések sem indulnak 

meg abban az arányban, amint azt 
remélték. Hacsak átlag ötszázezer 
leire becsülik egy-egy uj épitkezés 
költségeit, az összegből épült uj 
ház a nemzeti hozzájárulás révén 
már huszonötezer leiel drágult. A 
temesvári gazdasági körök tudatá 
ban vannak annak, hogy a kérdést 
meg kell oldani, azonban szerintük 
ez a megoldás nem vezethet ered- 

ményre. 

Március első felében sor kerül 
végre a vidéki nyugdijasok ki- 

fizefésére is 
A hónapok óta nyomorgó vidéki nyugdijasok végre pénzhez 

jutnak. A temesmegyei nyugdijasokat, csoportokban fizetik. Március 
1-5 napjai között Öbessenyő, Perjámos, Lovrin, Billéd, Vinga, Te- 
meskenéz, Nagyszenimiklós, Alios, Belinc és Buziás adóhivatalaihoz 
tartozó községek nyugdijasai kapnak pénzt. A második csoportba tar- 
toznak Székesut, Nagykövéres, Ujkisoda, Kisbecskerek, Csákova, Bán- 
lak, Ujpest, Detta, Gátalja és Zsombolya adóhivatali. Ezen hivatakhoz 

tartozó községek nyugdijasait március 7-15 napjai között fizetik. A 
vidéki nyugdijasok ezen alkalommal a január hónapra eső és már 
csökkentett nyugdijat kapják meg. A temesmegyei nyugdijasok ellátá- 
sára a pénzügyigazgatóság 4,682.030 leit utalt ki és felhatalmazta 
egyben az adóhivatali főnököket, kogy a nyugdijakat a befolyó adók- 
ból fizessék ki. A magukra hagyott vidéki nyugdijasok életében örömet 
jelent majd ez a pénz, mert a legtöbben tavaly julius óta nem kaptak 
nyugdijat. 

Megvonták a temesvári vasuti tiszt- 
képző tanfolyam hallgatóitól az 

ösztöndijat 
Az elmult ősz folyamán Temes- 

várott vasuti tisztképző tanfolyam 
nyilt meg. Ennek a tanfolyamnak a 
célja, hogy a vasut részére szak- 
képzett forgalmi tisztviselőket ne- 
veljenek. Annak idején pályázatot 
irtak ki, amelyben felszólitották je- 
lentkezésre mindazokat a fiatalem- 
bereket, akik a tanfolyamon részt- 

venni kivánnak. A feltétel az volt, 
hogy a jelentkezők egészségesek és 
a vasuti szolgálatra testileg alkal- 
masak legyenek és legalább közép- 
iskolai érettségi vizsgával rendel- 
kezzenek. A vasut viszont a maga 
részéről ingyenes lakást, havi négy- 
ezer lei ösztöndijat és a vasuti ét- 
teremben olcsó étkezést helyeztek 
kilátásba. Amikor a pályázat a la- 
pokban megjelent, több száz ref- 
lektáns küldte be felvételi kérvé- 
nyét. A folyamodók között még egye- 
temi végzettségüek is voltak és a 
temesvári kerületi vazutigazgatóság 

valóban a legalkalmasabb negyve- 
net választotta ki a jelentkezők kö- 
zül. A tanfolyam szeptemberben 
nyilott meg és a halligatók meg is 
kapták mindazt, amit a pályázati 
hirdetmény nekik igért. A kelle- 
metlen meglepetés most érte őket 
csak. A vasuti vezérigazgatóság ren- 
deletet adott ki, amelyben hivatko- 

zik a szükségesnek mutatkozó nagy 
takarékosságra és a vasuti tanfo- 
lyam hallgatóinak havi négyezer 
leies ősztöndiját megszünteti, Erre a 
hónapra már nem is utalták ki ne- 
kik a pénzt. A rendelet szerint a 
tanfolyam hallgatói az ingyenes la- 
kást ezentul is kapják, az étkezést 
pedig, amelyért eddig a vasuti ét- 
teremben havi kilencszáz leit fizef 
tek, ezentul a vasut fogja fizetni. A 
rendelet a tanfolyam haligatói kö- 
zött nagy elkeseredést váltott ki. 
Négyen emiatt már ki is léptek. A 
hallgatók számára az ösztöndij meg- 

1932 FEBRUÁR is. 

vonása azért kellemetlen, mert rua- 

hákat és fehérnemüeket rendeltek 

maguknak és ezeknek az árát az 
ösztöndijból akarták törleszteni. 

mzzem 

Megrázó dráma 
egyik aradi orvos szerelme és 

halála körül 

Tragikus körülmények között halt 
ismert 

aradi orvos, akit kinos szenvedések 

után váltott meg a halál. A rokon- 

meg Benea Dionisie dr. 

szenves aradi orvos életének utolsó 

napjai megrázó drámai szinezetet 

kaptak attól a szerelemtől, amelyet 
a szerencsétlen férfi egy szerény hi- 
vatalnoknő, Caba Rózália iránt 

érzett. 

zsás álmokba azonban könyörtelen 
kézzel nyult bele a rideg valóság. 
Benea dr. az elmult év szeptembe- 
rének egyik estéjén heves gyomor 
vérzést kapott. Beszállitották a sza- 
natóriumba, ahol megállapitották, 

hogy gyomorrákja van. Mint orvos 

tudta, hogy sikertelenül küzd az 
életért. Azután ágynak esett, bor- 
zalmas kinokat szenvedett. 

lelkierővel, ápolta Benea Dionisiet. 

Tudta, hogy nincs mentség és ép- 
pen ezért örködött a beteg utolsé 
órái felett. Azután jött a vég. Azor- 
vos megkinzott testét borzalmas ro- 
ham rázta. A hüséges menyasszony 
akkor is ott állott az ágy mellett 
és kétségbeesett tekintettel nézte a 
szeretett férfi borzalmas szenvedését. 
Halála előtt az orvos felnyitotta 

szemét és az anyakönyvvezetőt kér- 
te. Nemsokára megjelent Radu 
Kornél dr. főpolgármester, de az 
anyakönyvvezető nem jött. Megkez- 
dődött a versenyfutás a halállal. 
Rettenetes percek után végre meg- 
jött az anyakönyvvezető is, de már 
nem végezhette el az esketést, mert 
a halál megakadályozta az orvos 

utolsó akaratának teljesitésében. 

Benea Dionisie dr. 
éves korában, az esküvője percében 
meghalt. Könnyes tragédiája és ha- 
lála széles körökben öszinte részvé- 

tet keltett. 

Olcsósági hullam a 

„SELECT" 
cukorkaüzletben 

Temesvár IV., Hunyadi-ut 6 
1 drb friss Sandvich, sonka, 

vaj és tojással 
10 deka finom csokoládé 

bonbon ecsak 12- 
10 deka finom főzőcsokoládé csak - 

Fajnarancsok ke-la már 26 leitől 

csak 2- 

Lupényi Kőszenbányak. I. 
timisoarai bánya lerakata ceredeti 

bánya árban árusit: 
ézzel 

válogatott szalon szenet, 

föstölgő. 

100 kg-tól feljebb házhor ezállit, 
garantált sulybas 

Lupényi kőszénbánya lorakat 
IV., Begejobbsor 17. Mümatem miellett. 

Telefon 13-01. 

Lugoson 
ölktzom 

ugyanakkor jelenik meg a Déli irlap, 
mint Tem esvár: 

Az orvos és a hivatalnoknő 

között regénybe illő őszinte szerelenm 
fejlődött ki és már mindenütt arról 

beszéltek, hogy az ismert orvos fe- 

leségül veszi menyasszonyát. A ró 

A hüsé- 
ges menyasszony pedig csodálatos 

negyvennégy 

d000000000000090000000000)x 

mely 7200 kaloriás, közmestes nem 

Kétszer mosott kovács szenet 
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A kalapácsos gyikos parének tami A zsombolyai 

Steinherz gyakran érdeklődött életében 
biztositási csalások iránt, mert azokon 

jól lehet keresni 
A kecskeméti törvényszék tegnap 

délelőtt folytatta Fischl Frigyes- 
nek, a kalapácsos gyilkosnak tár 

gyalását. Mielőtt a tanukihallgatá- 
sokat megkezdték volna, Virág 

Lajos dr. ügyvéd, Fischl Frigyes 
védője kifogást emel az ellen, hogy 

az ügyész az egyik lapnak adott 
interjuban tulságosan egyoldaluan 

ment neki a vádlottnak. A védő és 
az ügyész között emiatt éles vita 
keletkezett, amelynek végén az 
ügyész kijelentette, nem tehet róla, 

hogy szavait félreértették. 
A biróság azután folytatta a tanuk 

kihallgatását. 

Homoki Pál ujságiró el- 
mondja, hogy meglátogatta 
Steinherz Rudolfot halála 
előtt a ceglédi kórházban. Be- 
szélt a sulyos sérülttel és 

akkor Steinherz neki is azt 

mondotta, hogy a támadója 
egy magas nyulánk szőke 
fiatalember volt. Ez a személy- 
leirás éppenséggel nem illik 
Fischíre. 

- Nem tartja lehetségesnek, - 
kérdi az elnök beleegyezésével a 
védő, - hogy Steinherz csak azért 
adott ilyen személyleirást, hogy el- 
terelje a figyelmet Fischi Frigyes- 
ről? 

- Akkor még nem volt szó Fischl 
Frigyesről és mindenki nyugodtan 

elfogadta Steinherz vallomását. Mi- 
kor aztán később elfogták Fischlit 
és ez azt vallotta, hogy a gyilkos- 

ságot Steinherz biztatására követte 
el, nekem is az eszembe ötlött, hogy 
Steinherz Rudolf esetleg szándéko- 
san adott támadójáról hamis személy- 
leirást, mert akkor még nem tud- 

hatta, hogy sebesülése olyan sulyos, 

hogy abba belehalhat. 

Homoki Pál azután elmon- 
dja, hogy jelen volt Fischl 
Frigyes bécsi kihaligatásán 

és akkor azt a benyomást 
nyerte, hogy Fisch! valósá- 
got beszél, amikor a gyil- 

kosságot magára vállalta 
es elmondotta, hogy ezt az 
áldozat egyenes rábeszélé- 

sére követte el. 
A biróság azután két kórházi 

ápolónőt hallgat ki. Mindketten lé- 
nyegtelenül vallanak. Elmondják, 
hogy Steinherz Rudolfon a kór- 
házba való szállitása után nyomban 
mütétet hajtottak végre. Akkor 
még nem lehetett sejteni, hogy 

Steinherz meghalt. A beteg maga 

is megkérdezte: 
- Ugye, nem halok meg? 

A következő tanu Fábián Jó- 

zsef volt hajóskapitány volt, aki 
évek óta biztositási üzletekkel fog- 

lalkozik. Elmondja, hogy Steinherz 

többször érdeklődött nála, hogyan 

követnek el emberek ügyes biztosi- 
tási csalásokat és mindig azt mon- 
dotta, neki is kedve volna ilyes- 

mire, mert ezzel jól lehet keresni. 

Neki az a benyomása, hogy 
Fisch! Frigyes igazat vall, ami- 
kor azt mondja, hogy a gyil- 

kosságot Steinkerz biztatására 
követte el. Ugy gondolja azon- 
ban, hogy Steinherz nem 
akarta magát agyonveretni, 

hanem csak sulyos sebesü- 
lésre számitott. Csak a vélet- 
lenen mult, hogy Fischli na- 

gyobbat és többet ütött a fe- 
jére a kalapáccsal, mint ter- 

vezte. 
- Nem ellensége ön Steinherz- 

éknek, kérdezte az elnök, 

ugy értesültünk, hogy ön haragu- 
dott Steinherzre. 
- Nem vagyok ellensége Stein 

herzéknek. Steinherz Rudolf nem 
haragudott rám, hiszen velem is 
kötött egy biztositást. 
- Volt ön a mai tárgyalás előtt 

Steinherznénál ? 
- Voltam, elnök ur, - feleli a 

tanu, - azért voltam ott, mert Stein- 

herzné a minap arra kért, hogy a 
főtárgyaláson tompitsak egy kicsit 
a nyomozás során tett vallomáso- 

mon. 
- És ez a mostani vallomás tom- 

pitás ? 

- Kérem, én mindent ugy mon- 

dok el, amint volt. 

- Hát akkor miért ment mégis 
Steinherznéhez? 
- Azért, hogy mintegy előre bo- 

csánatot kérjek tőle azért, amit val- 

lani fogok, mert nem mondhatok 
mást, mint az igazat. 

Tény az, hogy Steinherz több- 

ször érdeklődött a biztositási 
csalásokról és nem egyszer 
mondta nekem, kössek vele 
nagyobb balesetbiztositást, 
aztán üssem fejbe, vagy lőjem 

le valahonnan. 
Senkinek sem fogja megmondani, 
hogy én voltam és a biztositási ösz- 

szegen majd megosztozunk. Én 

azonban erre nem voltam hajlandó. 

Fábián József végül még elmondta 
azt, hogy sajnálja a teljesen tönkre- 
ment Steinherz családot és szeretné, 

ha Steinherzné a biztositási össze- 

get megkapná. 

A biztositási tisztviselők is megerősitik 
Steinherz gyanus érdeklődését 

Fábián József után a kiróság 
azokat a biztositási tisztviselőket 

hallgatta ki, akikkel Steinherz Ru- 
dolf biztositási üzleteket kötött. 

Strausz István elmondja. hogy 
Steinherz több alkalommal felke- 
reste és érdeklődött nála, hogy 

a balesetbiztositásoknái a 
társaságok milyen sérülé- 
sek után mennyit fizetnek és 

kifizetike a teljes összeget. 
Azt kivánta egy alkalommal 
tudni, hogy azt is balecset- 
nek számitják-e, ha valakit 

megtámadnak és ugy sebe- 
sül meg. 

Szalay András, a Generale 

biztositó társaság pozsonyi képvi- 
selője elmondta, hogy Steinherz, aki 

távoli rokona, eljött hozzá egy al- 
kalommal és elmondta, hogy Svájc- 
ban megegyezett egy nagy gyü- 
mölcskereskedelmi céggel, amelynek 
magyarországi képviselője lesz. Mint- 
hogy azonban már elmult ötven 
éves és nem veszik föl a cég nyug- 
dijintézetébe, szükséges, hogy száz- 
ezer svájci frankos biztositást kös- 

sön. Szalay tanácsára azonban ettől 
elállott, mivel C- ehszlovákiában a 

svájci frankos biztositás tuldrága és 
egy kétszázezer cseh koronás bizto- 
sitást kötött, később pedig még 
egyet háromszázezer cseh koronára. 

A törvényszék ezzel befejezte a 
bizonyitási eljárást. Az elnök szü- 
netet rendelt el, amely után késő 

délután sor került a perbeszédekre. 

33 millió leibe Kkerü 1 a temesvári vizimü 

kibővitése és ezzel a vizellátási további 60 
évre biztositják 

A városi vizvezeték müködésének ; épittetett, amelyből vascsövek szál- 

ellenőrzésére kiküldött polgári bi- 
zottság tegnap délután a városhá- 

zán ülést tartott. 
Zbegan Vazul igazgató vázolta 

Temesvár vizellátásának történetét. 
A legrégibb adatok erre vonatkozó- 
lag. az ezerötszázas évek elejéről 
valók. Akkor a tulajdonképpeni 
vár és a Hunyadi kastély között 
egy viztorony állott, amelyből csö- 
vek vezették a vizet a különböző 
városrészekbe. Ezt a vizitornyot 
azonban a törökök, amikor 1552-ben 

bevonultak a városba, elpusztitot- 

ták. A törökök alatt a városnak viz- 
zel való ellátása igen szomoru volt. 

Alig volt ivóviz, a mocsarak, ame- 

lyek akkoriban teljesen körülfogták 

ezt a vidéket, állandó betegségek 
terjesztői voltak. A török uralom 
után Mercy gróf lett Temesvár pa- 
rancsnoka, aki lecsapolta a mocsa- 

rakat és megásatta a Bega medréf- 
1732-ben, tehát éppen most kétszáz 
éve, a Gyárvárosban, az egykori 
Erzsébet-malom helyén, vizitornyot 

litották a Bega-vizet a városba és 
ezekből tizenhat helyen kapta a la- 
kosság közkutakból a vizet. 1870- 
ben foglalkoztak először egy rendes 

modern vizvezeték épitésének gon- 
dolatával. Husz év előtt készült a 
jelenlegi vizmüű. Akkoriban hatvan- 
ezer lakos számára szánták a viz- 
vezetéket, ma a lakosság száma 
százezer. Szükséges azonban a há- 
rom meglevő mellé egy negyedik 
kutcsoport épitése is. Az erre vo- 
natkozó tervek Bukarestben vannak 
és remélhető, hogy hamarosan visz- 
szakerülnek a jóváhagyással együtt. 
A munkálatok harminchárom millió 
leibe kerülnek, amely összeg bizto- 
sitva van. Ha ez az épitkezés befe- 
jeződik, akkor Temesvár vizellátása 
hozzászámitva a város további fej- 
lödését körülbelül hatvan esztendőre 

biztositva van. 
A bizottság érdeklődéssel hall- 

gatta a fejtegetéseket. Azután több 
kisebb ügy tárgyalására került a 
sot. 

kereskedők egyesületének 

müködése 

A zsombolyai kereskedők egye- 
sülete nagy érdeklődés mellett tar- 
totta évi közgyülését. Wersching 
Dániel elnök megrázó szavakkal 
ecsetelte a sulyos gazdasági válsá- 
got. Szerinte a zsombolyai kereske- 
dők a teljes tönkremenést csak ugy 
kerülhetik el, ha mintegy szövetke- 
zet formájában hárman-négyen ösz- 

szeállnak és közösen csökkentett 
költségek mellett vezetik üzletei- 
ket. Végül követelte, hogy a tiszt- 

viselők és nyugdijasok illetményeiket 
havonta rendesen kapják meg, mert 

ezek hiányában a kereskedelem is 
mérhetetlen károkat szenved. Wer- 
sching szavai mély hatást váltottak ki 
és az elnököt lelkesen ünnepelték. 
Keks Gyula titkár az elmult év 
eseményeiről számolt be, mig Koch 
János a pénztári jelentést terjesz- 
tette elő. Az egyesületnek jelenleg 
száznegyven tagja van. Ezután A n- 

ton Péter korelnöksége mellett 
megejtették a választásokat, amelyek 
eredménye a következő: elnök 
Wersching Dániel, helyettes elnök 
Anton Péter, titkár Keks Gyula, 

pénztáros Koch János, könyvtáro- 

sok Tabar József és Farkas József, 

háznagy Wild Hugo, ellenőrők Alt- 
mann János és Gólya Mihály. Ezen- 
kivül harminc tagu választmányt 
alakitottak. 

.. 

A szép szakácsnő 
valamelyik férfismerősc áldo- 

zata lett 
Jelentettük, hogy Bécsben felda- 

rabolt női holttestet találtak, amely 
több csomagban volt elhelyezve. 
Először megtalálták a két lábát, 
aztán a törzset, végül pedig a fejet 
is. A bécsi rendőrség megállapitot- 

ta, hogy az áldozat Huber Anna 

harminchat esztendős feltünően szép 

szakácsnő. Huber Annának körülbe- 
lül tizezer schilling megtakaritott 
pénze volt és minden törekvése oda 
irányult, hogy férjhez menjen. Több 
férfiismerőse volt, akikkel kávéház- 

ban, vagy apróhirdetés utján került 
össze. Legtöbbször egy Leipner 
Ferenc nevü szerelővel volt együtt 
és a rendőrség most arra törekszik, 

hogy Leipnert előkeritse. Sikerült 
megállapitani azt is, hogy Huber 
Anna megtakaritott pénzének kö- 

rülbelül a felé: mindig magánál tar- 

totta, a másik fele pedig bankban 
volt. Érdeklődtek a bankban és 
megtudták, hogy a pénzét négy nap 
előtt kivette. Nincsen kizárva, hogy 
valamely férfi házasságot igért neki, 
annak biztatására kivette a bankból 
a pénzt és aztán a férfi megölte, 
hogy a pénzét elrabolhassa. 

Temesvár legrégibb 
egészségügyi cégépél 

(alapittatott 1841) 

Koch Károlynál 
kaphatók a legjutányosabban szemüve- 
ek, ludtalp-betétek, has- és sérvkötőök 

észen és rendelésre Beretvák, ollók, 
orvosi műszerek, azok javitása és 

nikkelezése. 

Belváros, Zápolya-u. 2. (Str. Eminescu) 



Szerkeeztöőség és kladóblvatai: 
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ELŐFIZETÉSI ÁRAK: 
Havozta 88, megyedévre 248, fél- 

évre 439, évente 900 lel. - Kl- 

földre : havonta 110, regyedévre 

330, felévre 600, évente 1208 lel, 

vagy egyenlő értékü valuta. 

Telefen : 

2.52 sste 9 után 7-65 és 2-42 

A srzerkesztésért és kiadásórt a 
főszerkesztő felel. 

A Motoria" nyemda nyomása. 

fHatvan fok hideg 
lesz, - suttogják egymásnak rémül- 
éen az emberek. De oztán hozzáteszik 
vígasztaláskéspen: ez a hatvan /fok- 
nyí hídeg azonban csak félőóráig fog 
tartanií. De aztán jón ujra a rémaül- 
dőzés: a katvan fokos hideg minden 
élőembert megől, akit történetesen kint 
talál. Azért azlán mindenkíinek azt 
az emberbaráti tanácsot adják, hogy 
senki ne zárja be a kapuját és laká- 
sának ajtaját, hogy mindazok, akiket 
a katvan fokos hideg az utcán ér, 
fedél alá menekülhessenek. 

Ez a kir kelt szárnyra Temcesvárott 

és rengeteg hívőre talál. Honnan szár- 
mazík? Egyesek azt mondják, hogy a 
rádió mondta be. Mások azt mond- 
ják, hogy valami lagban olvasták. 
Azonlan senki nem ludja megnevezni 
azt az embert, aki a rádiót személye- 
sen hallotta volna, vagy a lapot sze- 
mélyesen olvasta volna, amikor ersől 
a hírről szó volt. A hír gazdaátlan és 
mem lehet kíderíteni: ki terjesztette 
először. Nincsen kizárva, hogy a fa- 
kereskedők találták ki ezt az olcsó és 
mindennél hathatósabb reklámot. Tény 
az, hogy mióta a katvan fokos hideg- 
ről suttoznak, mindenki sietve rendel 
fát és szenet és utolsó pénzét is tüze- 
jőbe őlé. Az emberek zaciba csapják 
az órájukat, kölcsönőket vesznek /ől, 

eladfák családi emlékeiket, csak azért, 

hogy egyre éhesebő kályhájukat tudják 
lápláilni. 

Zudjuk a geológiától, hirdetik a 
tudósok, hogy a földön eddig már hét 
jégkorszak volt. Az ilyen jégkorszak 
nyolc-ftízezer évíg tart és aztán el- 
mulik, hogy utána ujtól normális 
időjárás következzék, kurta téllel, ta- 
vasszal, nyárral és összel. üdost jón 

a nyolcadik jégkorszak. Május elsejét 
terdig érő hóban fogjuk űnnepelni. 
Pünkösdkor hólasdázunk. Péter-Pál- 
kor nem aratunk, hanem mezőinken 
korcsolyapályát csinálunk, szüretkor 
majd ródlizunk, skielünk. Karácsony 
kor ugy ünneplünk mint máskor, mert 
hiszen karácsonykor eddig is tél volt 
míndig. Bízony, itt a 7égkorszak me- 
gint. Gondoljunk vissza mélabusan a 
tavalyi nyárra, amely számunkra az 
ufolsó volt. Ez a jégkorszak is eltart 
ugyanis néhány ezer évig és 2 végét 
mi már alígha érjük meg. Az uno- 

káink már el se fogják hinni, hogy 
nem volté mindig tél, hó, jég, hídeg. 
EI se fogják hinni nekünk, hag 
mikor volt meleg, zólal mező és vírág. 
Azt fogjá? mondani, hogy színes ál- 
mokat mesélünk nekik. Az unokáin 
már eszkímók lesznek. ; 

Kolum Bácsi 

y vala- 

Japán nem sokat törődik azzal, ha a Népszövetség 
megrendszabályozza és még a gazdasági bojkott 

következményeitől sem ijed meg 
Shanghai városának tanácsa el- 

rendelte mindazoknak a károknak 
az összeirását, amelyek a japánok 

bombázása következtében ember- 
életben vagy anyagban érték. A 
város elhatározta, hogy a japán 
kormányt kártéritésért beperli. 

Csang- Kai-Csek tábornok 
Nankingbe utazott, hogy ott a kuo- 

mintang tagjaival tárgyalásokat 
folytasson azokról a feltételekről, 
amelyek mellett Kina hosszabb fegy- 
verszünetet köthet Japánnal. Csang- 
Kai-Csek kijelentette, hogy a fegy- 
verszünetre feltétlenül szükség van. 

A fegyverszünet alatt ugyan- 
is lehetséges, hogy a két 

állam között létrejőjjön a 
béke. Ha pedig erre nem 
kerülne e sor, ugy Kinának 
elég ideje lesz, hogy kellően 
felkészüljön a további har- 

cokra. 
Tokióból jelentik, hogy a japán 

kormány koronatanácsot tartott, 
amelyen Inokai miniszterelnök ja- 

* 

vaslatára véglegesen hozzájárult ah- 

hoz, hogy Mukdenben kikiáltsák a 
független mandzsuriai köztársasá- 

got. A köztársaság kikiáltása még 

ezen a héten megtörténik. 

Az angol lapok azt irják, hogy a 

keletázsiai kérdés igen kényes és a 

hatalmaknak nagyon kell vigyáz- 

niok, nehogy Japánt tulzott feltéte- 

leikkel még jobban felingereljék és 
konokká tegyék. Japán - mint a 
Daily Herald irja - el van rá ha- 
tározva, hogy nem fogadja el a 
Népszövetség által való megrend- 

szabályozását és ha a Népszövetség 

gazdasági bojkottot mond ki Japán 
ellen, akkor ez válaszul hajóival 

A megszállja a fontosabb kinai kikö- 
tőket, ami pedig a hatalmaknak is 

kellemetlen volna. 

Japán ezenkivül Singapore 
megszállására is gondol, 

ami sulyosan sértené az an- 
gol érdekeket. A helyzet, a 

lap szerint, igen kényes és 

azért nagyon óvatosan kell 

azt kezelni. 

Japánt nem szabad izgatni, mert 

akkor Ausztrália ellen fordul, mert 

hiszen köztudomásu, hogy erre a 
földrészre már régen szemet vetett. 
Ausztráliában nagyon félnek az el- 
következendő eseményektől. 

A kuomintangnál nagy a harci 
kedv. A kuomintang igyekszik a 
nankingi kormányra nyomást gyaa 
korolni, hogy erélyesen szálljon 
szembe a japán kormány agresszi 
vitásával. 

A kinaiak az ország belsejé- 
ben sietve kepeznek ki csapa- 

tokat, amelyeket minél előbb 
Shanghaiba és Mandzsuriába 

visznek. 
A kinai egyetemi városokban a diá- 
kok egyre tüntetnek és követelik a 
háboru megüzenését. A diákok töő- 
megesen hagyják el az egyetemeket 

és vonulnak be Cseng-Kai-Csek 
hadseregébe. 

- Argetoianu megfázott. Ar- 
getoianu pénzügyminiszter teg- 

nap gyengélkedett, könnyebb in- 

fiuenzája támadt és tegnap délig az 
ágyat őrizte. Betegsége átmeneti 
természetü. 

- Maniu beszélt az ifjusághoz. 
A nemzeti parasztpárt ifjuságának 
küldöttségét fogadta M a niu Gyula 
Badacsonyban. A küldöttség nevé- 
ben Bianu Kornél dr. rámutatott 
a mai helyzetre és az ifjuság nevé- 
ben felkérte Maniut, hogy térjen 
vissza a politikai élétbe és vállalja 
azt a szerepet, amelyet kivételes 

tehetsége, becsületessége és a törté- 
neti sors neki szántak. Maniu Gyula 
meghatottan válaszolt és ama néze- 
tének adott kifejezést, hogy a du- 
nai államok szövetségében Ká- 
roly királynak a feladat oroszlán- 
része jut. Maniu beszéde politikai 

körökben feltünést keltett. 

- Temesvárott tartózkodó idege- 
nek figyelmébe. A temesvári rend- 
őrség idegenellenörző osztálya tudo- 
mására hozza azon Temesvárott tar- 

tózkodó idegeneknek, akik a Temes- 
Torontál megyei prefekturától Do- 
vada specialát nyertek, hogy a 
központi rendőrség I. emelet 73. 

Ha most fizet 
elő a Déli Hirlapra, ugy abban a kedvezményben részesül 

hogy e hó végéig 

G 

ecimével 

számu irodájában naponkint délelőtt 
10 és 1 óra, valamint délután 5-7 
óra között az alábbi sorrendben 
jelentkezni kötelesek. Február 18-án 
az A. B. C. D. kezdőbetüsök, 10-én 
E. FE. G. H. I, z0-án J K. L. M., 

22.én N. O. P. R. es 23-án az S. T. 

U. V. W. X. Y. Z. kezdőbetüsök je- 
lentkezhetnek. A jelentkezők köte- 

lesek bemutatni a Dovada specialat, 

viszont azok, akiknek illetőségi 

bizonyitványuk is van, amelybő 

megállapitható az, hogy r918. év- 
ben valamely csatolt területen levő 
községben illetőséggel birtak, azt is 

vigyék magukkal. 

Csukamájolaj helyett csemege a 

Jemalt. 

- A tiszktikar és a tisztviselők 
fizetése. A temesváti pénzügyigaz 
gatóság az igazolt havi fizetési laj- 
stromok alapján tegnap öt millió leit 
utalt ki különböző köztisztviselői 
fizetésekre. A tisztikar egy részének 
is, továbbá a rendőrség és a vakok 

intézete tanári karának januári fize 
tését a pénzügyigazgatóság központi 

pénztára tegnap kiadta. A fizetés 
lajstromok igazolása után a pénz- 
ügyigazgatóság folytatja a kifizeté- 

seket. 

kapja a lapot és csak elsejétől számitjuk az előfizetést, Köztisztvi- 

selők, nyugdijasok, papok, tanitók havonta csak hatvan leit fizetnek, 

Telefonáljon szonnal (2 52) és 
nyomban küldjük a lapot 

Egy levelezőlap 

Timisoara, Szentgyörgy-tér 4. 

a rendelő ponfos 
elegendő 

- Elhunyt rendőrségi főtisztvi- 
selő. Giurca Titusz, rendőralve- 

zérfelügyelő, aki a legutóbbi parla- 
meuti választások alkalmával né- 
hány hétig Temesvár delegált rend- 
őrprefektusa volt, Ploestiben hirte- 
len meghalt. Giurca Titusz vezér- 
felügyelő. aki legutóbb Bukarestben 
teljesitett szolgálatot, egy baráti 
összejövetelen vett részt Gustav 
rendőrvezérfelügyelő ploesti birto- 
kán, ahol hirtelen rosszullét fogta el 

és néhány pillanattal később sziv- 
szélhüdés következtében meghalt. 
Holttestét Bukarestbe szállitották és 
ott temették el. 

a és miedesmemü 

ka és más banátsat mágtők uia és 
jegiebb kivitsiben hészét 

TEJNOR FERENC A Tsa. 
Temesvác-Gyárv. l. 

- Kisebbségi tanárok nyelvvizs- 
gája. A közoktatásügyi miniszteriuna 
nemrég ez év augusztus hónapra 

elrendelte a kisebbségi tanárok ro- 
mán nyelvvizsgáját. A miniszterium 
tegnap kiadott határozatával az 

augusztusra kitüzött vizsgát bizony- 
talan időre elhalasztotta. Az ujabbi 

határidőt külön közlik az érdekelt 
kisebbségi tanárokkal. 

- A Kék Háromszög jótékony 
egyesület temezvári fiókja amely 
Constantinescu tábornokné vezetése 
mellett a Mircea anya.- és csecsemő- 
védőotthon létesitésével és fentartá- 
sával büszkélkedhetik, a Tiszti Ka- 

szinóban jólsikerül, tánccal egybe- 
kötött teadélutánt rendezett. A tea- 
délutánon Temesvár román társa- 
dalmának számos kitünősége jelent 
meg és a legjobb hangulatban töl- 

tötték az időt. A rendezés ugy er- 
kölcsileg, mint anyagilag kitünően 

sikerűlt. 

Belvárosi Capitol mozi: 
film). 

Forum mezi: A bál (Beszélő film). 

Gyárvárosi Apolló mozi: Trader Hom 
(Hangos film) 

A millió (Beszélő 

.



nél eljt) 

nzstrlába 

megjelenését már bejelentette, tánc 

követi. A hangverseny este 0 óra- 

jnusz vak. 

Bukarestbed 

egy bardti 

Guuy 

enyey-telepi irómai katolikus hit- 

ásra csakis olyan 

4számok szerepelnek kiváló művé- 

porcellánkereskedésében. már kap- 

1932 FEBRUAR 

FORU 

18. 

társadalmi rajza 

Hitközségi közgyülés. A Bes- 

özség február 28-án délután három 

Wrakor a Juventus Salvator ifjusági 

vesületnek a VIII. utca 35 szám 

atti helyiségében tartja meg ez 

tvi rendes közgyülését. Tekintettel 

ra, hogy az egyháztanács mandá- 

ma még egy esztendőre szól, vá- 
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ek, hanem a vezetőség csak az el- 

nult év eseményeiről számol be és 

beterjeszti a számadásokat. Tárgya- 

inditványok ke- 

ülnek, amelyeket nyolc nappal a 

közgyűlés előtt Makra Sándor el- 

nöknél - I utca 7. szám. - irás- 

ban benyujtanak. 

- Bórzsakedvelők hangversenye. 

A románia rózsakedvelők egylete 

február 28-án a Tiszti Kaszinó nagy- 

termében a szerb ifijusági egylet 

közremüködésével hangversenyt ren- 

dez. A müűsorban csak elsőrangu 

szek előadásában. A műsor értékét 

emeli a belgrádi opera volt tagjá- 

nak közremüködése. A hangversenyt 

melyre Temesvár előökelő közönsége
 

kor kezdődik. Műsorok Rosenthal 

Ma, szerda februárc 17től 
A mai idők egyik legszarkaztizmusabb, 

legfinomabb és egyben legaktuálisabb 

sikere. Gosztonyi Alisz budapesti 

vannak. A magyar szobrásznő meg- 

- Magyar szobrásznő bukaresti 

szobrásznő néhány hét óta Bukarest- 

ben tartózkodik, ahol szép sikerei 

mintázta Mihály nagyvajda mell- 

szobrát, amelyről Károly király a 

legteljesebb elismeréssel nyilatko- 

zott 

Rettenetes bosszut allt. Göte- 

borgban egy Turm Ferenc nevü 

harminc esztendős épitőmüvész ret- 

tentő bosszut eszelt ki felesége el- 

len. felesége néhány hét előtt el- 

hagyla és ismerőseihez költözött. 

Többször kérte az asszonyt, hogy 

térjen vissza hozzá, azonban min- 

den könyörgése eredménytelen ma- 

radt. Erre elhatározta, hogy a há- 

zat, amelyben felesége lakik, felrob- 

bantja. Tervét hétfőn hajnalban haj-
 

totta végre. A robbanás olyan erős 

volt, hogy az egész ház rombadőlt 

és alvó lakósait mind maga al
á te- 

mette. A romok alól eddig három 

halottat és hat sulyos sebesültet 

huztak ki. Turm Ferenca merény- 

egy közeli erdőben egy fára föl- 

akasztva holtan találták meg. 

Regrutabál Facsádon. A facs
á- 

di ujoncok, akik néhány nap mulv
a 

kezdik meg katonai szolgálatukat,
 a 

Petrovits-féle vendéglőben jólsike- 

rültrekrutabált rendeztek. A bucsu- 

ünnepély rendezőbizottsága mindent 

elkövetett, hogy a közönség jól érez- 

ze magát és ez teljes mértékben si- 

került is. A megjelent vendégek ki- 

fagyott. A meteorológiai intézet 

let után elmenekült, később az
onban 

("EM MINDEN 

A kormány 

A kamara tegnapi ülésének meg 
lepetése Argetoanu pénzügymi- 
niszter ujabb bombája volt. Az ülés 
vége felé ugyanis Valcovicimi- 
niszter a pénzügyminiszter nevében 

a valutatartozások szabályozásáról a 

következő törvényjavaslatot nyuj- 
totta be: 

1. §. Mindazon államokba való 

összes devizafizetések, amely álla- 
mok a devizaforgalom tekintetében 
megszoritó intézkedéseket alkal- 
maztak, csakis a Nemzeti Bank mel- 
lett létesitendő kompenzációs pénz- 
tár utján eszközölhetők. Ezen de- 
vizafizetések a devizakorlátozásokat 

alkalmazó államokban levő román 
tartozásokra értendők. 

Ezen kompenzációs pénz- 

tár azonnal felállitandó és 
abban a pénzügy, az ipar 
és külügy, valamint a Banca 

Nationala képviselője fog- 
lalnak helyet. 

Ezen pénztár felhatalmazást nyer a 

szóbanforgó államokkal a deviza- 
fizetések enyhitése tekintetében tár- 
gyalni. 

2. §. A jövőben direkt vagy in- 

sek foganato 

bete 
Monopol: 

jeszt 
hatalmazási javaslatot, 

kivételes gazdasági intézkedé- 

sitásáról szól 
direkt devizafizetések a devizakor- 

látozást alkalmazó országokban levő 

tartozásokra csakis a kompenzációs 

pénztár utján eszközölhetők. 

3. §. A külföldön levő összes tar- 

tozások számiítása leiben eszközöl- 

tetik és azt a kompenzációs pénztár 

a hivatalos kurzuson számitja át. A 

behozott áruk viszont az illető or- 

szág valutája alapján számláztatnak. 

4. §. A jövőben külföldről bár- 

milyen árut csakis a kompenzációs 

pénztár előzetesen beszerzett hozzá- 

járulási bizonylata alapján lehet esz- 

közölni azzal a kötelezettséggel, 

hogy az áruk ellenértékének össze- 

gét az illető a kompenzációs pénz- 

tár utján fizeti ki. 

A pénzügyminiszterium és 

a Nemzeti Bank felhatalma- 

zást nyernek, hogy a szó- 

banforgó államokkal bármi- 

kor tárgyalásokat folytat- 

hassanak. 

A romániai adósok kötelesek ösz- 

szes külföldi tartozásaikat leiben a 

kompenzációs pénztárnak bejelen- 

teni. 

Föszerepekbe l 

Dolly Haas és Reinbold Scbüvzel 

Regie: W. THIELE, (a Benz:nkut és Privat- 

sekretárin rendezője) 

EMERICUS-FILM, Oradea 

n: 

ette a fel- 

amely 

5. §. A törvény intézkedés
ei ellen 

vétők egy milló leig terjedhető 

pénzbirsággal és tizenöt 
napi, vissza- 

esés esetén egy évi börtönnel
 sujtat- 

nak. 

o. s. A minisztertanács felhatai- 

mazást nyer, hogy 

a gazdasági érdekek véd
el- 

mére bármikor, amikor 

szükségesnek ftartja kivéte- 

les intézkedéseket foganato- 

sithat. 

Felhatalmazást nyer, hogy a
 keres- 

kedelmi szerződések alapján bizo- 

nyos államokból való behozatalt 

betiltsa. 

7. §. Az előbbi szakasz intézke- 

dései ellen vétők csempészeknek 

tekintenek és azokat a vámtörvény 

alapján büntetik. 

A kamara a javaslatra kimon
dotta 

a sürgősséget. Hosszas tanácskozá- 

sok után a kormány tehát mégis 

elszánta magát a kivételes intézke- 

dések törvénybeléptetésére. 
A javas- 

lat benyujtása a képviselők között 

meglepetést keltett. 

- IDŐJÁRÁS. Tegnap délben 
már csak hat fok hideg volt, de 

este felé a hőmérő ujból sülyedni 

kezdett. Tegnap délelőtt egy kis 

havazás is volt. Bukarestben a 

hideg erősen alábbhagyott, viszont 

a Fekete tenger partján olyan 

nagy a hideg, hogy a tenger a 

part mentén széles rétegben be- 

jelenti: Jelentékeny enyhülés vár 

ható, élénkülő szelekkel, olvadás- 

sal. helyenkint esővel, vagy kisebb 

havazással. 
- A resicai UDR sportegyesület 

kitünően sikerült farsangi mulatsá- 

got rendezett, amely a resicai bál- 

szezon kiemelkedő eseménye volt. 

A mulatság rendezése körül Ghe- 

nea Tódor főfelügyelő, egyesületi 

elnök, Milutonivici Kornél 

főszolgabiró és Bocen János sze- 

reztek érdemeket. A jelmezverseny 

első diját Kunz Emmi és Vog- 

ler Vilmos nyerték. 

Február 27. Ez a varázsige, 

amely most minden gondatlanul szó- 

rakozni vágyó ifju és öreg szivében 

rejlik. Mindenki türelmetlen várako- 

zással tekint a E. Zs. N. Sz. február 

27-én, este 9 és fél órai kezdettel a 

Lloyd-klub pompás termeiben meg- 

rendezendő műsoros táncestélye elé. 

A müűsort, melynek részletezésére 

visszatérünk, Temesvár legkiválóbb 

kedvenc müűvészei szolgáltatják. Ez 

alkalommal lép fel Temesváron elő- 

ször a kiváló „Blue Wnhite-jazz. 

Mindezeken kivül számos meglepe- 

tés és szórakozás biztositják az es- 

tély sikerét. Sem toilette, sem külö- 

nösebb anyagi nehézségekkel nem 

járó táncestély iránt városszerte óri- tünően szórakoztak és hajnalig tán- 

coltak. 

A Elhunyt magyar vasutas. Révész 

György, a régi magyar vasuta
stársadalom is- 

mert tagja, nyugalmazott vasuti raktárnok, 

hatvanegy éves korában meghalt Halálát öz- 

vegye, született Heumpl Terézia és leánya 

Erzsébet. valamint nagy rokonság
a gyászolja. 

Őszinte részvét mellett temették el. 

Nagyszentmiklós a szegények- 

ért. Nagyszentmiklós uri társadal- 

mának vezetői a munkanélküli és 

támogatásra szoruló szegény csalá- 

dok érdekében mozgalmat inditot- 

tak. Az akció Bogdan ezredes 

kerületi csendőrparancsnok es fele- 

ségének védnöksége alatt állott és 

a lagteljesebb erkölcsi, valamint 

anyagi sikert eredményezte. A ren- 

dezőbizottság élén Korber Nán- 

dorné állott, akinek agilitása nagy- 

ban járult hozzá annak a tánces- 

télynek a sikeréhez, amelynek tiszta
 

jövedelme a szegények felsegélye- 

zését célozta,. A rendezőbizottság 

tagjai Dinculescu Tivadar 

csendőrkapitány, Ar delea
n An- 

tal dr. és Mihaiu Valér dr. ügy- 

védek, valamint Kassow itz 

Henrik dr. voltak. Az estély 

körül még Horváth Alajosné, 

Horvátn Toto, Ardelean Sztella, 

Albu Ibolyka, Demian Scumpa, Fi- 

schoff Márta, Voichita Mária, Ful- 

lajtár Sári. Fried Lili, valamint a 

katolikus leányegylet vezetősége, 

ezenkivül Szilárd András dr., Hirsch 

Sándor dr., Markovits Zoltán mü- 

ködtek közre. Az estély tiszta jöve- 

delme huszonnégyezer lei készpénz 

és ötezer lei értékü élelmiszer volt. 

Malaálozás. Berta Pálné, szü- 

letett Viski Anna, hosszabb beteg- 

ség után ötvenöt éves korában 

Majlátfalván meghalt. Halálát kiter- 

- HUMOROR FELHIVÁS 

A vasutasok hivatalos lapja ven 

geletet közöl, amely felhívja az ósz-
 

szes vasutt alkalmazottakat, hogy 

adójukat pontosan fizessék meg. A 

jelhivás szerint az adófizetés min- 

den poilgárnak elsőrendü köteles- 

sége, de kétszeresen az az államé 

alkalmazott részére. A vasutasok * 

vendelet fölött keserüen humorizál- 

nak és furcsának találják, kogy 

amig ők nem kapják meg pontosan 

a fizetésüket az államtól, addig az 

állam tölük pontosan követeli az 

adót. 

A szinházi bizottság ülése. A vá
 

rosi szinház, mozi és zeneiskol
a mű- 

ködésének ellenőrzésére kiküldött 

polgári bizottság szombaton, februá
r 

20-án, este hat órakor tartja meg 

februári ülését a városháza nagyter- 

mében. Az ülésen a három intéz 

mény beszámol mult évi müködéséről. 

Jegygyürük, nász- és 

alkalmi ajándékok 
lego csébban 

ékszerésznél 

Belváros Merczvu. 

Tehetséges fin megérdemelt 

támogatasa. Murgu Kornél temes- 

vári fiu - egy nyolegyermekes csa
 

lád sarja - kétesztendő előtt a vá-
 

rosi kertészethez került, ahol üg
yes- 

ségével és szorgalmával hamar fel- 

keltette maga iránt a figyelmet. A 

város a tehetséges fiut elküldte a 

tordai kertészeti tanfolyamra, ahol 

meglepő eredményeket ért el és a 

legjobb bizonyitványt szerezte. A 

város Murgu Kornél részére ösztön- 

dijat fog engedélyezni, hogy azzal 

jedt rokonság gyászolja. Temetése 

Aási érdeklődés nyilvánul meg. 1 nagy részvét mellett ment végbe. 
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ősszel beiratkozhassék Berlinben a 

kertészeti főiskolára 



- Katonatisztak nyugdijagyesü- 

lete. Károly királytól elnevezett 
katonatiszti nyugdijegyesület felkéri 

a volt katonai nyugdijegyesület tiszti- 

tagjait, hogy az uj egyesületbe, 

amely Károly király kivánságára 
létesült, beiratkozni sziveskedjenek. 

Beiratkozni a volt katonai nyugdij- 
egyesület irodájában, a megyei pre- 
fektura épületének or. számu irodá- 
jában délelőt: 9-r óra között lehet. 

- Nagyváradi csapat genfi mér- 
kőzése. A nagyváradi NAC csapata, 
amely franciaországi turáját befe- 
jezte, Genfben egy válogatott csa- 
pat ellen küzdött és hatalmas küz- 
delem után 3: 3 arányban eldöntet 
len eredményt ért el. A mérkőzésen 
megjelent Ghica külügyminiszter 
és a román követség is. Játék után 

Ghica külügyminiszter üdvözölte a 
ecsapatot és örömének adott kifeje- 
zést a nagyszerüű eredményért. 

- Ujból közlekedik a buziási kis- 
vasut. Annak idején megirtuk, hogy 
a buziási Muschong-cég a község és 
a vasuti állomás között közlekedő 
kisvonat járatását a nehéz gazdasági 
viszonyokra való tekintettel beszűn- 
tette, illetve azt heti két napra kor- 
látozta. Ez az intézkedés kellemetle 
nmül lepte meg a község lakosságát, 
amely a kisvasut helyett kénytelen 
volt a drága autóbuszt igénybevenni, 
vagy pedig gyalog menni a messzi 
állomásra. Stanescu nyugalmazott 
ezredes, Buziás község primárja, tár- 
gyalásokat folytatott a Muschong- 
céggel, amelyek eredménnyel vég- 
ződtek. A kisvasut a buziási lakos- 
ság legnagyobb örömére most ismét 
naponta közlekedik. 

Fogait rendbehozom, 
a mai viszonyokhoz 

alkalmazkodva igen olcsóni Készitek aranykoronát A00 leiért, 22 karátos aranyból, Fog- tömés 50 lei. Goldinfog 150 iei Fehér műfogak darabonkint 100 lel 
Kerekes Den ist Gyárváros Kossuth tér 2 

- Pia Igirosanu hangversenye. 
Temesvár zeneértő közönségének 
kivételes müvészi élményben lesz 
része. Pia Igirosanu hangver- 
senyénekesnő, csütörtök február ti- 
zennyolcadikán este kilen órakor a 
Tiszti Kaszió termében tartja egyet. 
len hangversenyét. Pia Igirosanu 
kiváló énekesnő, elismert neve van 
Párisban, ahol a sajtó sorozatos 
hangversenyeiről a legszebb birála- 
tokat irta. A müvésznő Románia re 
prezentatív énekesnője a külföldön. 
Nagy és kivételes sikerrel szerepelt 
Budapesten, Prágában, Varsóban, 
Zágrábban és a többi európai metro- 
polisban is. Temesvári hangverse- 
nyének müűsorát kivételes izléssel 
állitotta össze. Hándel, Schumann, 
Mozart, Dell-Adua, Schubert, Tosti, 
Verdi, Massanet, Aubert, Scheletty 
és Brediceanu szerzeményeiből ad 
elő. 

* A Déli Mirlap Budapesten állandóan 
elvasható a dunaparti Bristol szálloda hall- 
ában. 

Temesvár magyarsága és vele 
együtt ennak a városnak kulturkö- 
zönsége ma, szerdán este A d y 
Endre, a tragikusan elhunyt nagy 
magyar költő halhatatlan nagyságá- 
nak hódol. Ady Endre előtt borul 
le nemcsak Temesvár magyarsága, 
hanem egész társadalma, hiszen Ady 
ebben a városban töltötte el Sturm 
Drang korszakának legizzóbb éveit. 
Ady költészete a magyarságon át a 
müvelt világ sorsköltészete. A ma- 
gyar sorok, magyar életek, magyar 
keservek és a magyar bánatok da- 
lain át a mindenki bánata csendül 
fel ezekben az őserejü sorokban. A 
magyar sorok korán sirba szállott 
lantosának költészete csendül fel 
ma este a városi szinház szinpadán. 
N. Tessitori Nóra husz Ady 
költeményt szaval el. Hisz verset, 
amelyekben Ady lelke, szive lüktet, 
husz verset, amelyekben a magyar 
sors száguld végig, husz verset, a- 
melyekből az Ember fájdalma su- 
kan elő. Mit irjunk Tessitori Nórá- 
ról? A magyar nyelvterületeken ma 
ennél a müvészasszonynál finomab. 
ban, megértőbben, átérzőbben, hi- 
vebben Adyt senki visszaadni nem 
tudja. Lelke ott ég Ady költészeté- 
szetében, egész énjét átsugározza 
Ady halhatatlan költői nagysága és 
ereje. Amit Tessitori Nórától hal- 
lunk, az a törhetlen, igaz veretü, 
cicomázatlan igazi hü Ady Endre. 
A szavak ezerbillentyüs skáláján 
vonul végig a müvésznő ajkán Ady 
költészete. Sir, nevet, zokog, együtt- 
érez, vigaztal és keményen int. Han- 
gosan és halkan, lirikusan és drá- 
mai kitörésekkel. Ugy ahogy azt 
Ady Endre megiráskor érezte. Tes- 
sitori Nóra ajkán felzug Ady köl- 
tészetének örökkévalósága, korbá- 
csoló szava és acélos emberisége. 
Eltünt évek tovasiklott reménye és 
keserves jövőnek előre megjósolt 
árnyképe. Im ez Ady kölrészete 
ugy, ahogy azt N. Tessitori Nórá- 
tól ma este hallani fogjuk. 
A mai Ady estnek Tessitói Nóra 

felléptén kivül más jelentősége is 
van. Bevezető beszédet Tabáér y 
Géza, a kiváló iró mond. Ki lenne 

j hivatottab Tabérynál 

Szinház 

A magyar sors és magyar élet csen- 
dül fel a szinház mai Ady-esféjén 

Adyról be- 
szélni? Tabéry Géza, aki együtt 
látta felcsillogni és lehanyatlani a 
magyar csillagot Ady Endrével. 
Csak Tabéry Géza mondhatja el, 
hogy a lázas nagyváradi szerkesz- 
tőségi órák mélyén mi történt. Ta- 
béry bevezetese mellett Sz Fe- 
renczy zsizsi, szintén Ady Endre 
müvészi interpretálóinak egyike, va- 
lamint Virág Lajos ismert opera- 
énekes Reinitz Béla által meg- 
zenésitett Ady-dalokat énekelnek. 
A mai Ady estén mindenki ott lesz, 
aki érzi és tudja, hogy nemcsak a 
magyarságnak, hanem a világnak 
mije és kije volt Ady Endre. 

x 

1 

A mai Ady-estélyen még egy mü- 
vészasszony, Sz. Ferencz y Zsi- 
zsi a nagynevü előadómüvésznő 
mutatkozik be a temesvári közön- 
ségnek. A kiváló előadómüvésznő- 
ről első budapesti koncertje után 
Kodály Béla a világhirű magyar 
zeneszerző és zeneesztétikus állapi- 
totta meg, hogy Basilides Mária és 
Medgyasszsy Vilma müűvészetének 
csodás ötvözete ez a müvészasszony 
és hogy az ő székely népballadáit 
még eddig egyetlen müvésznőnek 
sem sikerült olyan tökéletes művé- 
szettel interpretálni. Egyetlen buda- 
pesti koncert elegendő volt, hogy 
az elsők közzé arriváljon és azóta 
minden egyes budapesti vendégsze- 

gyar főváros müvészeti életének. 
Zsufolt hangversenytermek ünneplik 
az erdélyi művésznőt és a kritika 
mint komoly müvészi eseményről 
számol be fellépéséről. 

Sz. Ferenczy Zsizsi asszony eddig 
különösen Bartók és Kodály székely 
népdalaival és balladáival aratott 
megérdemelten nagy sikereket. A 
nagynevü müvészasszony temesvári 
vendégszereplése eseménye lesz az 
idei hangversenyszezonnak, Sz. Fe- renczy Zsizsi ez alkalommal Reinitz 
dr. és Bartók Ady-dalokat fog elő- 
adni, értesülésünk szerint azonban 
még ebben szezonban önálló estélyt 
is fog adni Temesvárott külföldi 
utazása előtt. 

Péntek este iugyen mennek a 
Peer Gynt előadására azok, akik 
kedd estére megváltották a jegyü- 
ket. Forgács Sándor játsza Ibsen 
csodálatos remekének a cimszere- 
pét. Kaszab Anna, Bárdos Klári, 
Coppán Flóri, Balázs, Nyerges ját- 
szák a többi szép és jelentős 
repeket. 
Mosoly országa. Közeledik a nagy 

este: A Mosoly országa premierje, 
Lehár legutolsó, diadalmas sikerü 

sze- 

ze e ezazem 

hozta egész Európát és Amerikát. 
Oriási ambicióval készül a szintár- 
sulat a Mosoly országa premierjére. 
Uj diszletek, uj kosztümök készül- 
nek a darabhoz. László Andor 
rendezi, Schreiber Alajos diri- 
gálja a Mosoly országát, amelynek 
női főszerepét Karácson yi IIi 
játsza, akinek decens játéka és mü- vészi énekprodukciói ebben az ope- rettben különösen érvényesülnek. Karácsonyi IIi máris dédelgetett operettje, amely valósággal lázba 

Lipesei tavaszi vasár 1932; anpa 

kedvence a temesvári közönségnek 

tiszteletbeli képviselőnél, 

replése kiemelkedő eseménye a ma-, 

és ebben az operettben felfo k 
zott sikerek várnak reá. A Moso 
országa előadási jogának megsze 
zése minden eddigi mértéket f 
muló áldozattal járt s igy a szomb 
esti premiert premier-helyára 
tartják meg. Ezek a premier-h 
árak lényegtelenül magasabba 
rendes helyáraknál. A pénztár 
sitja a Mosoly országa négy 
előadására a jegyeket. 

Vasárnap délelőtt 11 órak 
Csizmás kandur énekes-táncos 
ványos gyermekoperett előadás 
kedveskedik a szinház a temes 
gyermekeknek. Minden gyermek 
lehet, mert a helyárak olcsók, 
előadás feledhetetlen élményt jelen 

A kolozsvári magyar szinház prózaegyüttes 
nek vendégjátékai Temesvárott. 

Szerdán este félkilenc órakor: Tessito, 
Nóra Ady-estje, Ferenczy Zsizsi előadómi 
vésznő és Virágh Lajos opereaénekes közi 
müködésével. 

Csütörtök este: Román előadás. t 
Pénteken este fél kilenc órakor: Peer Gyn 

Ibsen drámai költeménye, Grill teljes kisél 
zenéjével. 

Szombat este fél kilenc órakor: Mozol 
országa (Lehár Ferene világsikert aratott ű 
eperettje. Uj kiállitással, premier helyárakaa 
Vasárnap délelőtt tizenegy órakoer: Csi 

más kandur, (Énekes-táncos 15 
Nagyon olcsó matiné-helyárakkal) T 
Vasárnap délután félnat órakór: Mosol 

országa. 

Vasárnap este félkilene órakor : Mosel, ai 
országa. 

Hétfőn este fél 
országa. 

Előkészületben: Azember tragédiája 
A műsoron hirdetett összes előadásokra 

árusítja a jegyeket a pénztár. 

kilene órakor: Mosol) 

Afmter Kexn nádie 
megérkezett ségi Nészüi éket beese- 

rélünk 

DBUKARESTBEM 
akövetkező kioszkokban kapható: 

a főpostánál 

a II. sz. postánal 

a Bul. Elisabetárn 
„Luvra' mellett 
Bercovici banksál 
Hotel Briatolnál 
Heotel Pxrinciárnál 

aCalem Victiorileln 
a liberális pártkiubnál 

Ototelesanu előtt 
Select" mozi mellett 
Hotel Orand előtt 

eum mellett 
— 

a Calea Grivitein a pályaudvar előtti két kioszkban. 

Közelebbifeltételek megtudhatók azutazá 

ANGERBA 
Timisóara, I. Strada Gen. 

siirodákban és 

UER JENŐ 
Praporgesca 3. 
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zerda (február 17) Bukarest 1 óra: Gra- 

fonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6 óra: Tarka 

ügverseny. 7 óra 10: Zenekari hangversen
y. 

Politikai előadás. 8 óra 30. Operael
ő- 

4s. 8Sudapest. 10 óra 10: Az első honvéd- 

gezred zenekarának hangversenye, 
köz- 

irek. 1 óra: Déli harangszó az Egye- 

mi templomból. 1 óra ő: Vörös Misi és ci- 

inyzeneka ának hangversenye, közben hirek. 

45: Árfolyamhírek. 5 óra: Dr. Cselényi 

né előadása: Divatcsevegés. 5 óra 4ő: Hi- 

6 óra: Móricz Pál előadása: Csokonai Vi- 

ihály kálomista pap barátja. 6 óra: Zen
e- 

hangverseny Dullien Ella (ének), Pon- 

ácz László (zongora) és Frank Lajos (gor- 

nka) közremüködésével. 8 óra 80: Lu
kinich 

mre ár. előadása: A magyarság történelmi 

zdelmei a Balkánnal. 9 óra: Egyfelvonásos 

ndarabok előadása a studióból. Utána h
irek, 

ajd Zalaegerszegi Horváth Károly és ci- 

zenekarának hangversenye a Bodó kávé- 

ázból. Bécs. 12 óra 80.: Zenekari hangver- 

eny. 1 óra 40: Gramofonzene. 2 óra 1
0: Gra- 

nofonzene. 5 óra 30: Csellőjáték. 6 óra:
 Dél- 

atáni hangverseny. 8 óra 40.: Dalok és áriák. 

0 6ra 50: Fuvószenekar hangversenye. 12 ór
a: 

Tánczene Belgrád. 11 óra 45: Gramofonzene. 

óra: A rádiózenekar hangversenye.
 6 óra: 

ramofonzene 6 óra: Szórakoztató zene 9 óra: 

Operettrészletek. 11 óra 50: Cigányzene. Lan- 

genberg. 6 óra: Délutáni hangverseny. 9 óra 

0: Hangverseny 11 óra ő: Sporthirek, utána 

önnyü zene. Milánó. 5 óra 55: Kamarazene 

óra ö: Tarka hangvetseny. 9 óra 80 Gra- 

mofonzene. 9 óra 46:Vigjáték előadása,
 utána 

enekari hangverseny. Prága. 9 óra: A cseh 

Iharmonikusok hangversenye. Róma. 6 óra 

30: Délutáni hangverseny. 9 óra: Gramofon- 

zene. 10 óra: Operaelőadás. Strassburg
. 8 óra 

30. Könnyü zene. 9 óra 4ő: Gramofonz
ene. 10 

óra 30: Zenekari hangverseny. 12 óra 30: 

1 Jazz-band. Varsó. 8 óra 8ő: Gramofonzene. 9 

mir Iu] óra 18: Ukrán népdalok. 10 óra 15: Hegedü- 
hangverseny. 12 óra: Tánczene. 

Csütörtök (Február 18.) Bukarest 1 óra: 

Gramofonzene. 2 óra: Gramofonzene. 6ő óra: 

Tarka hangverseny. 7 óra 10. zenekari han
g- 

verseny. 8 óra 40 Gramofonzene. 9 óra: 

Énekhangverseny. 9 óra 20: Szimfonikus hang
- 

verseny. 10 óra 10: Szimfonikus hangve
rseny. 

Budapest 10 óra 15: Szalonzenekari han
gver- 

seny, közben hirek. 1 óra: Déli harangszó az 

Egyetemi templomból. 1 óra 5: Engen Stepat 

OTrosz balalajkazenekarának hangversenye, 

közben hirek 8 óra 40: Árfolyamhirek. ő óra: 

AKádióélet félórája. 5 óra 46: Hirek. 6 óra: 

Láng Irén a modern konyhavezetésről tart 

előadást. 6 óra 30: Farkas Jenő és cig
ányze- 

nekarának hangversenye. 7 óra 46: Az Acél- 

hang Dalegyesület hangversenye 9 óra 30: 

sSzöktetés a szerályból cimű daljáték előadá- 

sának közvetitése a budapesti operaházból.
 Az 

lső és második felvonás után hirek. Az elő- 

adás után gramofon tánczene. Az uj csepeli 

leadóállomás 6 órai kezdettel gramof ét 

közvetit. Bécs. 12 óra 30: Vonósnégyes
 hang- 

versenye. 1 óra 40: Gramofonzene. 2 óra 10: 

Gramofonzene. 4 óra 30: Délutáni hangver- 

seny. ő óra: Gramofonzene. 9 óra 6: Operett- 

eelőadás 11 óra 8ő. Kávéházi zene. Belgrád. 

12 óra 5: Gramofonzene. 1 óra: A rádiózene- 

kar hangversenye. 5 óra: Gramofonzene
. 6 óra: 

Nemzeti dalok. 6 óra 80: Könnyü zene. 9 ó
ra 

30: Vonósnégyes hangversenye. 11 óra 50: A 

rádiózenekar hangversenye. Langenberd 6óra:
 

Délutáni hangverseny. 9 óra: Don Carlos 

cimü drámai költemény előadása. 12 óra: Káv
é- 

házi zene. Milánó. 5 óra 55: Tánczene. 8 óra 

5. Fuvószenekar hangversenye. Prága. 8 óra 

20: Lengyel dalok. 8 óra 40: Dalok. 11 óra 20.: 

Zenekari hangverseny. Róma. 6 óra 30: Dél- 

utáni hangverseny. 10 óra: Szimfonikus hang- 

verseny. Strassburg 7 óra: Jazz-band. 8 óra 

30: Gramofonzene. 9 óra 40: Gramofonzene. 

10 óra 30: Szimfonikus hangverseny. 8 óra 35: 

Gramofonzene. 9 óra 16: Könnyü zene. 11 óra 

0: Gr mofonzene. 11 őra 30: Tánczene. 

Pentek (Február 19.) Bukareet. 1 éra: Gra- 

í 2 óra: Gra 6 éra: A 

rádiózenekar hangversenye 7 óra 10: Szór2- 

koztató zene. 8 óra 40. Dalok és áriák. 9 óra: 

Csellóhangverseny. 9 óra 456. Zongora játék. 

10 óra 15. Hegedühangverseny. Budapest. 10 

öra 16: Zenekari hangverseny, közben hirek. 

1 óra: Déli harangszó az Egyetemi templom- 

ból. 1 óra 5: A Városi szinház énekkarából 

alakult férükvartett hangversenye, közben hi- 

rek. 3 óra 45: Árfolyamhirek. ő óra. A Ma- 

gyar Cserkészszövetség műsoros előadása. 

5 óra 45: Hirek. 6 óra: Az első honvédgyalog- 

ezred zenekarának hangversenye. 7 óra 30: 

Gramofonzene. 8 óra 30 Szarvas Béla elő- 

adása: A vasuta nemzetközisége. 9 óra: Zene- 

kari hangverseny Fried Géza (zongora) és 

ir; 1 

; 

Magyar dalok. Miőadja Nagy Izabella és Cse- 

lényi József Rácz Béla és cigányzenekarának 

kiséretével. Bevezetőt mend és a dalok német 

szövegét Rosner K. ismerteti. 11 óra 1ő: Hi- 

rek. 11 óra 30: A Budapesti Koncert Szalon- 

zenekar hangversenye. Bécs. 12 óra 30 Zene- 

kari hangverseny. 1 óra 40: Gramof 

mofonzene. 6 óra: Könnyü zene. 9 éra lő: 

Szimfonikus hangverseny. Langenberg. 9 óra 

15: Énekhangverseny. 9 óra A5 Zenekari 

hangverseny. 11 óra 25: Szórakoztató zene. 

Milánó. 8 óra 10: Gramofonzene. 10 óra: Tarka 
est. Prága. 8 óra: Operaelőadás. 11 óra 20: Gra- 

2 óra 10. Gramofonzene. A óra 30: Harmoni- 

kabangverseny. 6 óra: Délutáni hangverseny. 

8 óra 35: Esti hangverseny. 11 óra: Zenekari 
hangverseny. Belgrád. 12 óra 5: A rádió zene- 

kar hangversenye. 1 óra Jazz- és balalajka- 

zene. 2 óra 16: Gramofonzene. 5 óra A5: Gra- 

Réma 5 óra 50: Gramofonzene 
10 óra: A Frasduita cimü operett előadása. 
Strassburg. 9 óra 45: Gramofonzene. 10 óra 

30. Szimfonikus hangverseny. Varsó. 8 óra 30.: 
Gramofonzene. 9 éra 15: A filharmonikusok 

hangversenye. 11 óra 60: Tánczene. 

Kedvezményes 
csatolni kell 

Az államvasutak vezérigazgató- 

sága az ipari vállalatok kedvez- 

ményes vasuti szállitása tekinteté- 

ben fontos rendeletet adott ki. Az 

államvasutak vezérigazgatósága u- 

gyavis közli, hogy a jövőben az 

ipari vállalatok csak ugy tarthat- 

nak igényt a kedvezményes vasuti 

Közgazdaság 
a- 

bizonyitványt 

áruszállitasnál 

a száaármazási 

nyitványt is csatolnak. Amennyiben 
a származási bizonyitványt nem csa- 
tolják, ugy a rendes árutarifa alap- 
ján számolják el az áruszállitást. A 
vasutigazgatóság nyomatékosan fi- 
gyelmezteti a kedvezményes szálll- 
tást élvező ipari vállalatokat, hogy 
utólag a jövőben nem számolhatják 

szállitására, ha az áru feladása al- 

kalmával ahhoz származási bizo- 

A temesvári háztulajdonosok arra 

kérték a temesvári pénzügyigazgató- 

ságot, hogy a házbérek csökkentése 

következtében a bérek után fize- 

tendő adót szállitsa le. Ezzel kap- 

csolatban Zlatescu pénzügyigaz- 

gató a következő felvilágositást adta : 

A leszállitásra irányuló min- 

den kérelmet tekintetbe veszünk és 

annak letárgyalására határnapot tü- 

zünk ki. A tárgyalás alkalmával a 

háztulajdonosok kötelesek az uj lak- 

Bévész László (hegedü) közremüködésével. 10 

bérleti szerződéseket bemutatni. Az 

érdekeltek tudomására hozom, hogy 

az adócsökkentés első feltétele az, 

hogy legalább huszonöt százalékkal 

csökkent legyen a házbérjövedel- 

mük. Most azonban csakis az 1031 

Temesvár város épitészeti bizott- 

sága Mardan Dion elnöklete alatt 

tegnap este ülést tartott, amelyen 

az uj városi épitési szabályrendelet 

tervezetét tárgyalták. A tervezet a 
város területét négy polgári és egy 

katonai zónára osztja épitészeti 
szempontból. Szabályozza egyben 
azokat a feltételeket, melyek mellett 
az egyes zónákban épiteni és épit- 
tetni lehet. A bizottság Suciu 
Adrián városi főmérnök referátuma 
alapján behatóan tárgyalta, az egyes 

pontokat és a vitában különösen 
Vlad Viktor műegyetemi tanár, 
Engis Béla dr. Vuchetich 
Endre dr. és Rittinger épitő- 
mester vettek részt. Kétésfél órán 
keresztül a csaknem ötszáz pontból 
mindössze ötven paragrafust tárgyalt 
le a bizottság. Nagyobb vitát pro- 
vokált annak a megállapitása, hogy 
lehet-e és hol hatásköri összeütkö- 
zés az építészek és épitőmesterek, 

valamint kömüvesek között. Végül 

figyelembe véve a legközelebbi mult 

szomoru tapasztalatait, megállapod- 

óra: A rádió külügyi negyedérája. 10 óra 15: tak abban, hogy az épitéseknél a 

-- lttt 

A házbérek olcsóbbodására való hivatkozással 

a háziurak kérték a házbóradó leszállitását 

......... 

Az épülő Temesvár ferületét több 

épitészeti zónára oszfják 

Vel a kedvezményt és semmiféle visz- 
I szatéritésnek helye nincs. 

évig bezárólag történt csökkentése 
ket vehetjük figyelembe. Ha 10928- 
tól kezdve egészen 1931. év végéig 
a csökkentések elérik a huszonöt 
százalékot, ugy az adót redukáljuk. 
Ami az 1932. évi csökkentéseket il 

leti, azokat csak 10933. évben vehet- 

jük figyelembe, amikor is öt évre 
állapitjuk meg ismét a házbéradót. 
Az 1033. évi adókivetésnél azonban 
csak az 1932 november elsejéig esz- 
közölt csökkentéseket vesszük figye- 
lembe. A lakbérleti szerződéseket 
csak akkor tekintjük érvényesek- 
nek, ha az 14 százalékos szerződési 
illetéket lefizetik és a pénzügyigaz- 

gatóságnál láttamoztatják. 
/ 

épitettő minden esetben köteles le- 

gyen épitesellenőrzőt is alkalmazni. 
Az első és második zónában csak 
okleveles épitész tervezhet, viszont 

a többi zónában épitőmesternek is 
megvan ez a joga. Valamennyi zó- 
nában az épittető köteles az épitési 
vállalkozó mellett vagy épitészt, 
vagy épitőmestert alkalmazni, mint 
épitési ellenőrzőt. Ellenőr az első és 
második zónában épitész, a többi 

zónában pedig épitőmester is lehet. 
Megállapitja a tervezet, hogy az 
épitési engedély elnyerésének mik a 
feltételei és általában pontosan kö- 
rűlirja ugy az épittető, mint a vál- 
lalkozók jogait. A tervezet többi 
pontját legközelebb tárgyalja foly- 
tatólagosan az épitészeti bizottság 
és utána az ideiglenes bizottság elé 
kerül, mely azt végleges formába 
önti. Bizonyos, hogy ennek a rende- 
letnek az életbeléptetésével meg fog 
szünni nagyon sok olyan anomália, 
mely mostanáig ugy az épittetőnek, 
mint pedig az épitészeknek és épi- 
tőmestereknek is kárára volt. 

7. OLDAL 

Beszüntetett bánsági vonatok. A 
temesvári vasuti igazgatóság terüle- 
tén az utóbbi hetekben több vona- 
tot beszüntettek, mivel azok nem 

voltak eléggé kihasználva. A temes- 
vári kerületi vasutigazgatóság most 
előterjesztést tett a vezérigazgató- 
ságnak az Oravica és Jám közötti 

naponta közlekedő személyvonatpár 
teljes beszüntetésére is. Ezeken a 

vonatokon alig egy-két ember uta- 

zik csak és nincsen semmi értelme, 

hogy ezek a vonatok ezentul is jár- 

janak annál is inkább, mivel Jánm 

és Jaszenova között a tizenhárom év 

óta szünetelő vasuti forgalom még 

nem nyilt meg és igy nincsen meg 

a csatlakozás sem Báziás, sem pedig 

Temesvár felé. Ha a szerb vasut- 

igazgatósággal meglesz a megegye- 

zés a Jám-jaszenovai vasutvonal 

megnyitására vonatkozólag, akkor 

ujból meginditják a személyvonato- 

kat Oravica és Jám között is. 

Nem idézik meg az érdekelteket. 

A pénzügyminiszterium rendelke- 

zése értelmében a patenta fiksza alá 

tartozó kiskereskedőket és kisipa- 

rosokat az adótárgyalásra nem idé- 

zik meg, hanem az osztályozó bi- 

zottság javaslata alapján vetik ki 

az adót. Az adókivetésről az érde- 

keltek jegyzőkönyvi értesítést kap- 

nak. A jegyzőkönyv alapján az adó- 

összeg megállapitása, valamint a 

patenta fikszába történt osztályozás 

ellen a kézbesitéstől számitott husz 

napon belül felebbezhetnek. 

A leguagyobb vizturbinák gépei 

a lipcsei mintasásáron, A világ 

négy legnagyobb vizturbináját két 

év előtt egy német-svájci gyárcso- 

port épitette a Felső Rajna vidéken 

levő Ryburg-schwörstadti nagy vizi 

erőmüű részére. A turbinák mind- 

egyike 38.7c0 lóerőt fejt ki. A ha- 

talmas kerék percenkint hetvenöt 

fordulatot végez. A turbinákon má- 

sodpercenkint 295 köbméter viz zu- 

hog keresztül. A kerekek átmérője 

hét méter és a kerekekre felszerelt 

lapátok mindegyike 10 tonnát nyom 

Csak a német és svájci gyárak pon- 

tos és szoros együttmüködésével 

sikerült a géptechnikának ezt az 

óriási épitményét határidőre és pon- 

tosan elkésziteni. A hatalmas kere- 

kek és vázak felépitésére különle- 

ges gépeket készitettek, amelyek a 

lipcsei mintavásáron kerültek bemu- 

tatásra. Hasonlóan nagyszabásu az 

erőmü elektrotechnikai része is, 

amely a villanyáramot szolgáltatja. 

A lippai Glória-bank, amelynek 

tulajdonába tartozik a lippai fürdő 

is, hitelezőivel békés megállapodást 

létesitett. A megállapodás értelmé- 

ben a betétesek betéti összegük 

harminchárom százaléka erejéig rész- 

vényt jegyeznek és ilyformán a 

részvénytőkét 3 millió leiről 5 mülié 

leire emelték. A nem betétes hite- 

lezők követeléseik ötven százaléká- 

ban egyeztek ki. 

Gabonaárak magánárfolyama. Bu- 

za 205 lei, tengeri 100 lei, árpa zóe 

lei, zab 200 lei, korpa 220 lei, bur- 

gonya r60 lei. tökmag 600 lei 

százkilónként. Lóhere 35 lei és lu- 

cerna 22 lei kilónkint. Az irányzat 

a buzában lanyha. 

Devizák magánai folyama. Zürich- 

ben a lei 302.25, Párisban 15.15. Mai 

árfolyamok a következőök: angol 

font 584, dollár 167.70 holland fo- 

rint 67.60, francia frank 6.50, olasz 

lira 8.45, cseh korona 40825, német 

márka 39.85, osztrák schilling 20.50, 
magyar pengő 21.90, svájci frank 

32.79, belga (öt belga frank) 23.37. 
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Az apróhirdetés olcsó és eredmé- 

Egyes szó ára : 

Levelezés és házasság rovatban 
négy lel, vastagabb betüvel hat lei. 
Legkisebb hirdetés negyven lei. 
Lakás, Adás-vétel, Alkalmazás és 

Vegyes rovatban három lei, vastagabb 
betüvel öt lei. Legkisebb hirdetés 
harminc lei. 
Állástkeresők szavankint két leit 

izetnek, vastagabb betüvel három leit. 
Legkisebb apróhirdetés husz lei, több- 
szöri közlés esetén egyenkint tizen- 
öt lei. 

Jeligés hirdetések cimét a kiadó- 
nivatal nem közölheti. Ilyen hirdeté- 
sekre a jeligével ellátott irásbeli aján- 
iatot kell beküldeni a hiadóhivatalnak. 

Apróhirdetéseket felvesz : 
Belvárosban: Déli Hirlap kiadó- 

hivatala, Szentgyörgy-tér 4. 
Gyárvárosban : Kardos-trafik, Kos- 

suth-tér és Oránátos-utca sarok. 
Józsefvárosban: March-trafik 

Küttel-tér. 

830 leiért 
megtudhatja multját, jelent és jövőjét, 
idékiek velben küldjenek 40 leit bél- 
jegben és mellékeljék a születési dá- 
tumot. Munkanélküliek kedvezményben 

részesülnek. 

Jóspő 
IV., Bonnáz-u. 16. I. emelet. 

Alkalmazás 
Házmester 

ahol az asszony kiszolgál, március 
1ére felvétetik. Érdeklődni III., 
Hattyu-u. (Str. Romulus) 8. 10-13 
és 35ig. (200) 

Irodatakaritónőt 
aki igen tiszta reggeli órákra kere- 
sek. Cim megtudható a kiadóban. 

(609) 

Allást keres 
Gépész 

malomba vagy gyárba állást keres. 
Cimeket „Megbizható" jeligére a 
kiadóba kérek. (205) 

Házmester 
ki szereléshez ért állást keres. Cime- 
ket ,Házmester" jeligére a kiadóba 
kérek. (207) 

Adás-vétel 
Altwienezüst 

kannák, bronz, facsillárok, 
berakott asztalkák, Bieder- 
mayer garniturák. székek, 
foutelek költözködés miat 

hihetetlenül olcsón eladók Stern- 

bera-nél (s21) 
Vashordók 

200 literes ürtartalommal eladók 
Galgon Gyula füszerkereskedőnél 
(Belváros). (199) 

Aktatáskát 
kifogástalan állapotban megvételre 
keresek. Cimeket a kiadóba Olcsó 
vételő jeligére kérek. (608) 

Sziiszkin kabaát 
és egy grammofon 15 lemezzel ol- 
csón eladó. IV., Eötvös-u. 6, föld- 
szint balra. (201) 

Lakás 
Két szobaás 

lakást teljes komforttal május else- jére bérbe keresek. Cimeket a ki- adóba Jó bérlő jeligére kérek. 
(612) 

Apróhirdetések 

Azonban a jobb kéz még mindég 
erősen szorongatta a tőrt, amellyel 
OSSulivan a tigris ellen harcolt. 

Brice doktor, aki szintén tagja volt 
a vadásztársaságnak, azonnal letér 
delt OSullvan mellé, hogy sérüléseit 
alaposan megvizsgálja. A vizsgálat 
percekig tartottt. 
- Még van élet benne, mondta 

végre, - azonban nem hiszem, 
hogy életben marad. Kár érte, való- 
ban bebizonyitotta, hogy nem fél a 
tigristől. 

- Goddam, - mondotta Rivers 
örnagy, miközben alaposan megvizs- 
gálta tigrist, - ez megkapta a ma- 
gáét Nyolc hatalmas szurás van raj- 
ta és a legtöbb olyan mély, hogy az 
ember kényelmesen beletehetné a 
kezét. 

Delasoffe kapitány mérgesen akart 
válaszolni az örnagynak és már nyel- 
vén volt a szó, hogy megkérdezze, 
vajjon ki fontosabb a tigris-e vagy 
az ember? De meggondolta magát 
és inkább a még mindig vizsgálódó 
és kötöző orvoshoz fordult. 
- Mit gondol, doktor ur? 

menthetjük az életét? 
Mindenesetre megkisérlem. Leg- 

először is igyekszem elállitani a vér- 
zést, nehogy a barátunk elvérezzen. 
Aztán majd igyekszünk erről a hely- 
ről elszállitani. 

Mialatt az orvos a sebesülttel fog- 
lalkozott, Rivers örnagy odalépett 
Mac Scotthoz és megkérdezte: 
Nos, öreg Mac Scott, - még 

mindig nem mondotta el nekünk, 
hogy Bithoorból miért lovagolt utá- 
nunk olyan sietve? Vagy titok az ta- 
lán? i 
Mac Scott arca még komorabb 

lett és megszólalt: 
- Azért indultam el Bitho orbol, 

hogy sietve közöljek O" Sulivannal egy 
borzasztó hirt. OSulivanra azonban 
valóságos szerencse, hogy nem kell 
tőlem meghallania azt, hogy a nő- 
vére, Margareta O' Sulivan nyomtala- 
lanul eltünt. Attól tartok, hogy meg- 
gyilkolták, vagy pedig ismeretlen tet- 
tesek elrabolták. 
Mac Scott szavait nagy és döb 

dentő csend követte. 
Ebben a csendben egyszerre mély, 

nyöszörgésszerü sóhaj volt hallható. 
A sóhaj az összemarcangolt és vé- 

rében fekvő O'Sulivan ajkáról leb- 
bent el. 

Mindenki odanézett és akkor látták, 
hogy a szerencsétlen ember szeme 
kinyilt és merően néz az elbeszélőre. 
A tekintetéből lehetett, hogy mindent 
hallott és megértett, amit Mac Scott 
mondott. 

Delasoffe ijedten fordult az öreg 
skóthoz: 
- Hogy lehetett olyan vigyázatlan, 

hogy ezt itt elmondta a sebesült 
előtt? Ez a hir bizonyára a halálát 
okozza. 

Delasoffe halkan sugta ezt, azon- 
ban Mac Scott annyira indulatos volt, 
hogy nem törődött a sulyosan sebe- 

Meg- 

sülttel és majdnem orditva válaszolt 

India véres napjai 
A Déli Hirlap törféneti regénye 
. 

Sir John Retcliffe müve alapján Íírta Berkó Károly 

= 77. folytatás - 

- lemétlem, neki jobb, ha nem éli 
tul a szerencsétlenséget! Mert ha élet- 
ben is maradna, akkor minden bizony- 
nyal Nena Sahib haragja morzsolná 
össze, amiért a saját nővérére nem 

tndott jobban vigyázni. 
- Az ördögbe is, - fordult most 

Rivers örnagy Mac Scott felé, - ha 
már kikottyantotta itt a miss elrablá- 
sát, akkor legalább mondja el, ho- 
gyan tőrtént a dolog. 
Az orvos kése és szondája vajkált 

a halálosan megsebesült OSulivan 
testében, ez azonban minden figyel- 
mét összeszedte, hogy egyetlen szót 
sem szalasszon el. Szeméről látni le- 
hetett, hogy milyen nagyon figyel a 
beszédre. 
És Mac Scott beszélt: 
Azok, akik a lady elrablását 

végrehajtották, nagyon ravaszul jártak 
el. Margareta O Sulivan tegnap reg- 
gel levelet kapott és mihelyt azt el- 
olvasta, azonnal megnyergeltette a 
lovát és egy szolga kiséretében eltá- 
vozott A cselédségnek csak annyit 
mondott, hogy Cawpurba megy. Ne- 
kem se mondta meg, hogy miért 
megy oda Délfelé aztán egy béresja 
lovat visszahozta. Azt mondotta, hogy 
a lovat egy fához kötözve találta 
meg. Nem messze a fától ott hevert 
holtan, megfojtva a kisérő szol ga. A 
hölgynek azonban semmi nyoma 
nem volt. Nem valószinü, hogy a 
fojtogatók szektája csinálta volna ezt, 
mert ennek az a szokása, hogy a 
megfojtott embereket eltföldeli. Ha az 
urnőt és szolgáját rablók támadták 
volna meg, azok mindkettőjüket 
megölték volna és nem pusztán csak 
a szolgát. Bizonyosnak látszik ennél- 
fogva, hogy azok, akik az urnőt ha- 
zulról elcsalták, azzal a szándékkal 
tették, hogy elrabolják és a szolgát 
azért fojtották meg, mert terhükre 
volt. 

Nem tudja senki, hogy mit tar- 
talmaz az a levél, atuelyet Margareta 
O'Sulivan kapott és amely arra kész- 
tette, hogy othonáról eltávozzék? 

Ezt a kérdést Rivers tette föl és 
vizsgálódva nézett az öreg Mac 
Scottra. 
A levél megvan és nálam van. 

A szobalány megtalálta urnője szo- 
bájában, aki azt valószinüleg leejtette, 
amit izgalmában nem vett észre. 
Mutassa azt a levelet, - mon- 

dotta Rivers és már nyult is az irás 
után. 
Azonban Delasoffe megelözte. Ki- 

vette Mac Scott kezéből az összehaj- 
tott levelet, felbontotta azt, aztán 
meglepetve kiáltott föl: 

Becsületszavamra mondom, 
hogy ez a levél OSulivan Eduard 
sajátkezü irása. 

Rivers boszankodva az ajkába ha- 
rapott. 

CGoddam! - mormogta a fogai 
között. 
Most már tudta, hogy a levél, 

amelyet néhány nappal elébb tréfá- 
ból iratott O Sulivannal, avatatlanok 
kezébe került. Ugyanis az történt, 
hogy mulatozás közben, amikor csa 
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ketten voltak, Rivers pezsgővel be. 
csipette fiatal barátját, aztán azt mon- 
dotta neki, hogy hivja meg a mulat 
ságra a nővérét is, ő pedig más tisz 
teket és azok feleségeit hivja me, 
OfSulivan azt válaszolta, hogy a 
ga aligha fog jönni, mire az őrna 
azt tanácsolta, irjon ugy, mintha éle- 
veszedelemben lenne és szüksége 
volna a nővéréré. OSulivan a leve 
let megirta, odaadta az ezredesnek 
aki aztán kijelentette. 1e 
demes már a hölgyeket éjszakai nyu 
galmukban háborgatni, mert hisze 
hajnalodik, ahelyett a 
gott máskor rendezik meg. A meg 
irt levél azonban ott maradt az ezr 
desnél akinek a levél különös célja 
volt. Most bosszankodott Rivers, ami 
kor a levél, amely megtette a hatá 
sát és a lányt arra birta hogy ottho- 
nát elhagyja, Mac Scott 
rült. De aztán vállat vont. Ugy gon 
dolta, hogy O'Sulivan ugyis meghal, 
nem fogja a levél keletkezésének mel 
titkát kibeszélni és nem lesz semmi ! 
baj. 

(Folyt. köv.) 

Iakeccs József 
uriszabó 

Budopest 
IV., Városház-u. 16 

Modern 4 szobás 
laká t központi fekvéssel május el- 
sejére keresek. Cimeket a kiadóba 
„Iisztas jeligére kérek. (610) 

40" engedmény 
ha olcsón és szépen akar lakni, nézze 
meg a IV, Pályaudvar-ut 4. szám 
és IV., Begajobbsor 5. szám alatti 
három és kétszobás utcai és udvari 
lakásokat. Kiadók azonnalra, április 
és május elsejére. 197) 

Modern 
3 szobás lakást, lehetőleg kerttel 
május elsejére kerestetik. Cimeket a 
kiadóba Csendes lakó" jeligére 
kérek. ő 1) 

Különféle 
Társat 

jóforgalmu kalapüzlethez keresek. 
Cimeket ,Szép haszon" jeligére a 
kiadóba kérek. (203) 
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olcsó arairól 
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Bristol mend 2 engő él Milés. Miadennap . 
órai tas és tánc. Kávéhámi azan csam 

tén lovábbi szgedménye. 
keó ene. Bedapesi, Deaasai 

yán m nakkor jelenik meg a Déli ir ap, mint Temesvárott 


